

民警“秀”骗术，给老两口“保住”30万

西海岸一银行员工发现网络诈骗立即报警

民警巧施妙计拆穿骗局

本报9月15日讯 9月14日中午，老两口来到崇明岛西路一家银行，声称要给公安机关的“安全账户”汇款30万。银行工作人员竭力劝阻未果，只得报警……

9月14日中午11时40分许，接到报警后，黄岛派出所值班民警赶到现场，此时两名老人情绪激动。民警询问得知，当天上午，张老太在家接到外地公安民警打来的电话，称她参与“洗黑钱”，身份证号已被列入“黑名单”。对

方表示，要核实她的银行交易流水。

“他们穿着公安的衣服，就是在公安局跟我开的视频电话。”张老太称，她和老伴钱老汉当即决定前往银行汇款。工作人员受理转账申请时，感觉异常并立刻劝阻。由于老两口始终不相信，银行工作人员果断报警。

由于老两口仍坚持汇款，民警只好将老两口带回派出所。在黄岛派出所，110中队长侯青涛在所里其他同事的

配合下，以骗子的口吻，为张大娘和钱大爷现场表演骗子的骗术。

“我们是公安的，你身份证号被盗，用于从事非法活动，身份证号已经被拉黑了，把银行卡、存折发过来，帮助我们进行调查，同时把银行卡、存折的钱汇到我们安全账户，统一管理，案件查清后再返还……”侯青涛的话，让老两口吃了一惊。

“他们就是这么说的，你咋全知

道？”面对张老太的疑问，侯青涛表示，这是骗子冒充国家机关工作人员的惯用说法，最终目的就是骗钱。老两口终于意识到，视频里的警察是骗子冒充的。

“太感谢你们了，保住了我的养老金！”钱老汉握住民警的手连连道谢。老两口表示不会再向对方转账，对银行工作人员、110民警的耐心劝阻表示感谢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 通讯员 李鹏 许科)

环保

无人船无人机上阵 提升应急监测能力

本报9月14日讯 为进一步巩固完善全区生态环境应急监测体系，为环境应急决策提供更加有力支持，市生态环境局崂山分局通过着力保障应急监测装备配置、着力提高应急人员监测能力、着力动态完善应急监测预案，全面提升全区生态环境应急监测能力。该局着力加强应急监测装备配置，配备无人船、无人机、大气、水采样仪等应急设备。今年以来，该局全力配合做好崂山区组织的突发环境事件应急演练，充分发挥了生态环境监测铁军作用，提升了生态环境应急监测能力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中 通讯员 刘明照)

统计化学物质环境信息 49家企业进入调查范围

本报9月15日讯 化学物质环境信息统计调查工作时间紧、任务重、要求高，为高质量完成化学物质环境信息统计调查工作，青岛市生态环境局高新区分局从建立调查清单、指导企业填报、专家现场审核三个方面出发，坚持高标准、严要求，全力推进此次统计调查工作。按照相关要求，结合青岛市企业清单，进一步摸清高新区相关企业基本情况，按照统计要求逐一核查企业是否纳入统计调查范围，形成高新区化学物质环境信息统计调查企业清单。共计49家企业进入统计调查范围。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 高静文 通讯员 曹惠迪)

互动

市南区启动 全民国防教育月

本报9月15日讯 9月16日是全国第23个全民国防教育日。为进一步增强国防观念，普及国防教育知识，营造热爱国防、爱国拥军的浓厚社会氛围，日前，市南区“全民国防教育月”系列活动启动仪式在市南区融媒体中心举行。

在启动仪式上，市南区委宣传部分管日常工作的副部长王宏为市南区首家全民国防教育基地授牌。授牌仪式后，中国海洋大学马克思主义学院副教授、军事教学部主任郭新昌为市南区机关干部群众代表进行“百年未有之大变局与新时代全民国防教育”主题宣讲，让在场观众接受了一场深刻的国防教育洗礼。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

社会

路遇救护车 公交车私家车暖心让行

本报9月15日讯 “驾驶员师傅果断冷静的处置令人敬佩，让我非常感动！”14日，公交市南七分公司接到一通表扬电话，热心市民亲眼目睹了228路公交车与私家车“教科书”式携手礼让救护车的暖心一幕，为其善行义举点赞。

11日中午，228路公交车驾驶员王家新驾车由福州北路停车场发往胶州路芝罘路站点，行至福州北路与宁夏路口时，突然听到后方传来一阵急促警笛声。“查看后视镜，发现一辆救护车正闪烁着应急灯驶来。”王家新正处于车道首位，在确认斑马线无行人

通过后，他立即向右前方45度打方向腾出通行空间。后方私家车也紧跟着向右前方行驶，短时间内快速为救护车让出了“生命通道”。在救护车快速通过路口时，王家新又连忙摆手提示左侧驶来车辆减速慢行，避免在路口发生危险。

热心市民特意拨打电话表扬王家新的暖心之举。“为特种车辆让行是每一位驾驶员应该做的。平日公司也会开展相关安全培训，提升我们的特情处置能力。”王家新说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中)

公益

便民服务安全知识进社区



本报9月15日讯 15日上午9时，应信新相映和双山街道双山社区邀请，交警市北大队哈尔滨路中队的民警志愿者，公交隧道三分、五分、七分和八分公司以及公交崂山三分、七分公司的志愿者，携手到社区开展志愿服务活动。

现场，志愿团队队长陈建伟熟练运用工具为市民免费磨刀，其他志愿者则为居民开展爱心义剪、免费清洗眼镜等服务。前期，志愿者在走访居民时就积极与大家沟通，了解居民需求，以便针对性提供服务。此外，志愿者还为居民提供了系列养老服务，解答大家在养

老方面的疑惑。“很久没见到这样接地气的志愿服务了，家里菜刀钝了想找地方磨也找不到。”居民李先生高兴地说。

来自交警哈尔滨路中队的民警詹善伟，为全面预防交通事故发生，进一步增强驾驶人、行人及摩托车骑手的交通安全责任意识，详细讲解一盔一带安全文明出行的重要性，增强了居民的交通安全意识。此次活动，让居民在家门口就能享受到高质量服务，提升了居民获得感与幸福感，同时也增强了居民的交通安全保护能力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

墙壁变花脸，报料 清理过佳节，舒心



外立墙面属于公共区域，是小区的“颜值担当”。倘若有人乱涂乱画、张贴小广告，把墙面搞成大“花脸”，必然会造成居住环境，影响周边居民的心情。国庆、中秋佳节快到了，如果您发现哪里有乱贴乱画、乱停乱放、私搭乱建等种种不文明现象，请拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序中，大数据处理平台可以快捷高效地帮到您。

“最近小区的墙面出现许多小广告，弄得墙面像是得了牛皮癣一样。”市民郝

女士家住崂山区沙子口北姜新苑小区，针对墙壁“花脸”的现象，她想到街道大力推广的“随手拍”小程序，说是能帮助市民解决许多问题，便将该情况进行了拍照上传。

据了解，沙子口街道环卫科的工作人员接到线索后，立刻前往北姜新苑小区，对小区墙面上的小广告进行了清理。下一步，沙子口街道将继续大力引导市民参与使用“文明青岛随手拍”小程序，营造文明城市共建、共治、共享氛围。

观海新闻/青报全媒体 记者 刘文超



扫码进入平台

市区

今天 多云

南风 3-5级 20℃ ~ 27℃

明天 晴转多云

南风 3-5级 21℃ ~ 27℃

明天

| | | |
|-----|------|-----------|
| 崂 山 | 晴转多云 | 21℃ ~ 27℃ |
| 即 墨 | 晴转多云 | 21℃ ~ 30℃ |
| 胶 州 | 晴转多云 | 20℃ ~ 29℃ |
| 黄 岛 | 晴转多云 | 19℃ ~ 27℃ |
| 莱 西 | 晴转多云 | 19℃ ~ 31℃ |
| 平 度 | 晴转多云 | 18℃ ~ 31℃ |

彩票开奖

七乐彩第2023107期

02 05 11 13 21 23 28+9

福彩3D第2023248期

0 4 9